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Om Frivillighetsbarometeret

• Frivillighet Norge er et samarbeidsforum for frivillige 

organisasjoner i Norge, og arbeider for en helhetlig 

frivillighetspolitikk for å sikre vekst og utvikling i frivilligheten.

• Frivillighetsbarometeret er en syndikert studie for Frivillighet 

Norge, satt opp i samarbeid med Kantar. Studien kartlegger 

atferd, holdninger og interesser i frivillighets-Norge, samt 

holdninger til frivillighet i befolkningen. Studien har vært 

gjennomført hvert år siden 2014. 
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Undersøkelsesdesign

§ Målgruppe: Befolkningsrepresentativt utvalg blant alle over 15 år

§ Intervjumetode: Webintervju gjennom GallupPanelet, eid av Norsk Gallup

§ Antall intervju: 2005

§ Median intervjutid: 12 minutter

§ Datainnsamlingsperiode: Mai – Juni 2021

§ Vekting: Resultatene er vektet på kjønn, alder og geografi

§ Ansvarlig for undersøkelsen hos Frivillighet Norge: Janne Nyhus

§ Ansvarlig for undersøkelsen i Kantar: Eivind Sandvold Olsen
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Utviklingen i frivillig arbeid
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Deltagelse i frivillig arbeid: Det er en betydelig nedgang i 
andelen som har har gjort frivillig arbeid fra 2020 til 2021. Dette skyldes trolig 
Koronapandemien. 

63% 63%

66%

55%

48%

50%

52%

54%

56%

58%

60%

62%

64%

66%

68%

2018 2019 2020 2021

Andel som har gjort frivillig arbeid

Andel som har gjort frivillig arbeid



Deltagelse i frivillig arbeid: Fallet i prosent er høyest i gruppen som sjelden deltar og i gruppen 
som deltar fra 5-10 timer i måneden. 

Hvor ofte de siste 12 månedene har du gjort frivillig arbeid?

34%

29%

6%

8%

11%
9%

3%

35%

28%

6%

9%

11%

9%

1%

31%
30%

7%
10%

11%
9%

2%

43%

25%

6%

9% 8% 8%

2%

Ingen ganger Noen få ganger Ca. en gang hver tredje
måned

Under 5 timer hver
måned

Mellom 5 og 10 timer
hver måned

Over 10 timer hver
måned

Vet ikke

2018 2019 2020 2021
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Deltagelse i frivillig arbeid: De yngste og menn har størst oppgitt tilbakegang i frivillig arbeid 
fra 2020 til 2021. 

Hvor ofte de siste 12 månedene har du gjort frivillig arbeid?

71%

61%

68%
63%

69% 67%

58%
52% 52% 54%

57%
55%

Mann Kvinne Under 30 30-44 45-59 60+

2020

2021

Andel om deltar i frivillig arbeid 
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Hvor mange har sluttet? Kvinner og aldersgruppen under 30 år oppgir i størst grad å ha sluttet 
å være medlem i en frivillig organisasjon det siste året. 

Har du sluttet å være medlem i en frivillig organisasjon det siste året?

7%
6%

8%

9%

5%

7%

6%

Total Mann (1013) Kvinne (992) Under 30 (413) 30-44 (518) 45-59 (518) 60+ (556)
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Bidrag i frivillige 
organisasjoners arbeid
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GITT PENGER

47%

Det er den aktive deltagelsen i frivillige organisasjoner som har gått mest ned.  

Hvilke typer frivillige organisasjoner har du/er du.......? Annet notér lagt til fra 2021.Det påvirker 
tallene slik at utslagene blir noe mindre. 

VÆRT FRIVILLIGE

59%
MEDLEM

69%
DELTATT PÅ AKTIVITETER

55%
-7 -5 -13 -4
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• Andelene for deltakelse og 
medlemskap er generelt høye for 
idrettsorganisasjoner, lokalmiljø- og 
kulturorganisasjoner. Dette er 
typene organisasjoner som 
nordmenn totalt sett investerer mest 
i.

• Idrettsorganisasjoner sammen med 
yrkes-, bransje- og fagforeninger er 
typene organisasjoner som de fleste 
oppgir å være medlemmer i.

• Folk har i størst grad deltatt på 
aktiviteter i regi av 
idrettsorganisasjoner og lokalmiljø-
og bostedsorganisasjoner.

• Som i tidligere år oppgir klart flest å 
gi penger til internasjonale 
organisasjoner. 

• Generelt investerer nordmenn mer 
tid enn penger inn i frivillige 
organisasjoner.

Deltakelse i ulike frivillige organisasjoners arbeid

Hvilke typer frivillige organisasjoner har du/er du.....?

16%

16%

11%

7%

6%

6%

6%

5%

3%

3%

5%

Lokalmiljø og bosted

Idrettsorganisasjoner

Kulturorganisasjoner

Rekreasjon og sosiale foreninger

Religiøse organisasjoner

Helse og sosiale tjenester

Politikk- og interesseorganisasjoner

Yrkes-, bransje- og fagforeninger

Internasjonale organisasjoner

Utdanning og forskning

Annet

Deltatt som frivillig Medlem Deltatt på aktivitet(er) Gitt penger til

14%

20%

12%

11%

8%

4%

13%

21%

9%

5%

3%

13%

16%

11%

8%

6%

4%

6%

8%

3%

3%

3%

5%

8%

5%

3%

8%

6%

5%

1%

23%

2%

3%
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Tilbakegang i frivillig arbeid: Det er størst tilbakegang i frivillig arbeid i sosiale foreninger og  
idrettsorganisasjoner. 

-5%
-7%

-10%
-12%

-14%
-19%

-20%
-23%

-26%
-37%

Hvilke typer frivillige organiasjoner har du gjort frivillig arbeid for det siste året
13

Tilbakegang i prosent
Rekreasjon og sosiale foreninger 
Idrettsorganisasjoner
Internasjonale organisasjoner
Helse og sosiale tjenester
Lokalmiljø og bosted
Kulturorganisasjoner
Religiøse organisasjoner
Utdanning og forskning
Yrkes-, bransje- og fagforeninger 
Politikk- og interesseorganisasjoner



Tilbakegang pengegaver: Det er størst tilbakegang i pengegaver til sosiale foreninger, helse og 
kultur. Til Internasjonale organiasjoner gis det mer enn tidligere. 

Hvilke typer frivillige organiasjoner har du gitt penger til utover kontingent? Merk små 
baser for enkelte organisasjoner. 

Prosentvis endring i pengestøtte til frivillige organsiasjoner utover kontngent

Internasjonale organisasjoner 13 %

Yrkes-, bransje- og fagforeninger -2 %

Religiøse organisasjoner -3 %

Idrettsorganisasjoner -22 %

Politikk- og interesseorganisasjoner -23 %

Lokalmiljø og bosted -31 %

Utdanning og forskning -37 %

Kulturorganisasjoner -38 %

Helse og sosiale tjenester -47 %

Rekreasjon og sosiale foreninger -49 %
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Frivillig arbeid og påvirkningen 
av Koronaepidemien
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Korona: 4 av 10 oppgir at koronasituasjonen har hindret dem i å gjøre frivillig arbeid. 

39%

52%

8%

Ja Nei Vet ikke
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Avlysninger er den klart viktigste grunnen til at mange har blitt forhindret i å gjøre frivillig arbeid. 

Hva er grunnen(e) til at koronasituasjonen har hindret deg i å gjøre frivillig arbeid? n = 787

65%

24%
18% 17%

12%

3% 2% 1%
4%

Det jeg skulle
gjøre ble avlyst

Jeg var redd for
smitte

Jeg er i
risikogruppe

Oppgaven jeg
skulle gjøre ble

endret

Jeg har ikke blitt
kontaktet så ofte

Jeg var syk/hadde
symptomer

Jeg har ikke
nok/rett digital
kompetanse

Jeg har ikke
tilgang på digitale

verktøy

Vet ikke
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Rekruttering av frivillige
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Klart færre har blitt forsøkt rekruttert til å gjøre frivillig arbeid de siste 12 månedene. 

Har noen forsøkt å rekruttere deg til å gjøre frivillig arbeid siste 12 måneder?. 

4% (-2)
vet ikke

20% (-10)
har blitt forsøkt rekruttert

77% (+13)
har ikke blitt forsøkt rekruttert

2021 vs 2020
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Tilbakegangen er lik både for de som gjør mye og de som gjør lite frivillig arbeid. 

Har noen forsøkt å rekruttere deg til å gjøre frivillig arbeid siste 12 måneder?

IKKE FRIVILLIGE 
(860)

8%(-1)
har blitt forsøkt 

rekruttert

LAVFREKVENTE 
(783)

25%(-11)
har blitt forsøkt rekruttert

HØYFREKVENTE
(314)

38%(-11)
har blitt forsøkt rekruttert

Lavfrekvente = frivillig arbeid under 5 timer hver måned
Høyfrekvente = frivillig arbeid fom 5 timer hver måned 20



43%

25%
22%

13%
11%

9%

3% 1% 1% 1%
3%

7%

Ble spurt av
bekjente

Har alltid vært
frivillig

Ble spurt av
ukjente på

telefon / e-post /
stand

Ble spurt av
nære venner

Gjennom egne
barn

Oppsøkte
organisasjonen

Gjennom
studier

Fant oppdrag
på Frivillig.no

Gjennom
foreldre

Svarte på en
annonse

Husker ikke Annet, noter...

Flest oppgir at de har blitt rekruttert gjennom bekjente eller markedsaktiviteter, og det er liten 
endring i måtene man er forsøkt rekruttert i forholdet til 2020. 

Hvordan ble du forsøkt rekruttert? Flere svar mulig. n = 395 (kun forsøkt rekrutterte) 21



15%

2%

41%

21%

33%

14%

0%

8%

2% 2% 2%

17%

23%

43%

9%

23%

5%

1% 1%
0%

3%
4%

31%

20%

47%

11%

19%

6%

3%
1% 1% 0%

2%

35%

2%

44%

13% 14%

9%

0% 0% 1% 2%
0%

Har alltid vært
frivillig

Gjennom egne
barn

Ble spurt av
bekjente

Ble spurt av
nære venner

Ble spurt av
ukjente på

telefon / e-post
/ stand

Oppsøkte
organisasjonen

selv

Gjennom
foreldre

Gjennom
studier

Svarte på en
annonse

Fant oppdrag
på Frivillig.no

Husker ikke /
vet ikke

Under 30

30-44

45-59

60+

Ulike aldersgrupper rekrutteres til dels ulikt. 

Hvordan ble du forsøkt rekruttert? Flere svar mulig. n = 395 22



63%

17% 19%

59%

20% 21%

44%

28% 27%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ja Nei Vet ikke

Totalt
Ikke rekruttert
Gjør ikke frivillig arbeid

59% av dem som ikke er forsøkt rekruttert kunne tenke å gjøre frivillig arbeid for en sak de er 
opptatt av. Rekrutteringspotensialet er stort om rekrutteringen gjøres på riktig måte.  

Kunne du tenke deg å gjøre frivillig arbeid for en organisasjon, aktivitet eller sak du er opptatt av? 23



55%

40% 38%
32%

21%
16%

14%
10%

6%

At jeg vil være til
nytte/bidra med noe

 At jeg brenner for
en sak eller aktivitet

Det at frivilligheten
har en verdi for

samfunnet som jeg
vil støtte opp om

 At det er sosialt At det er godt for min
egen fysiske og
psykiske helse

 At det gir en
anledning til å bli

kjent med
lokalmiljøet

 At jeg vil lære noe
nytt/ bli utfordret

At jeg føler en
forpliktelse ti l å stille

opp

At det gir god
arbeidserfaring/ser

bra ut på CV-en

Hva motiverer mest med å stille opp som frivillig? Å være til nytte og bidra, samfunnsverdi og 
jobbe med noe man brenner for, samt det sosiale, motiverer mest. I rekrutteringsarbeidet bør 
derfor alltid personlig relevans og nytteverdien kommuniseres tydelig. Motivasjonsfaktorene er 
stabile over tid. 

Hvilke av årsakene under, om noen, motiverer deg mest til å stille opp som frivillig? Velg inntil tre av 
alternativene under. 24



54%

45%

31% 30%

21% 20% 19%

14%

6%

51%

46%

38%

26%

7%

14%
19% 18%

12%

59%

42%
39%

34%

1%

13%

19% 18%

12%

54%

29%

42%

38%

0%

8%

26%

14%

9%

At jeg vil være til
nytte/bidra med noe

At jeg brenner for en
sak eller aktivitet

Det at frivilligheten
har en verdi for

samfunnet som jeg vil
støtte opp om

At det er sosialt At det gir god
arbeidserfaring/ser

bra ut på CV-en

At jeg vil lære noe
nytt/ bli utfordret

At det er godt for min
egen fysiske og
psykiske helse

At det gir en
anledning til å bli

kjent med lokalmiljøet

At jeg føler en
forpliktelse til å stille

opp

Under 30

30-44

45-59

60+

Det er til dels forskjeller i motivasjonen for å stille opp som frivillig mellom aldersgrupper. 
Arbeidserfaring, læring og at man brenner for noe f.eks. viktig for de yngste. Det sosiale er 
viktigere for de eldre.  

Hvilke av årsakene under, om noen, motiverer deg mest til å stille opp som frivillig? Velg inntil tre av 
alternativene under.
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Vilkår for og barrierer mot å engasjere 
seg i frivillige organisasjoner
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Frivillige er klart mest opptatt av fleksibilitet, påvirkningsmulighet og klare oppgaver når de 
engasjerer seg som frivillige. 

Hva slags ytre vilkår/betingelser må til for at du engasjerer deg frivillig innenfor følgende organisasjoner? 

Kulturorganisasjoner Idrettsorganisasjoner Rekreasjon og sosiale foreninger Utdanning og forskning Helse og sosiale tjenester

Jeg må ha klare oppgaver og aktiviteten 
må være godt organisert 22 % 22 % 21 % 15 % 21 %

Jeg må kunne påvirke 
organisasjonen/aktiviteten jeg engasjerer 
meg i

18 % 14 % 17 % 14 % 12 %

Jeg må selv ha kontroll på hvor mye tid og 
energi jeg skal bruke 38 % 34 % 42 % 28 % 35 %

Jeg må få bruke min kompetanse 20 % 15 % 16 % 20 % 18 %

Jeg må få slippe å gjøre rutinepregede 
oppgaver 4 % 4 % 6 % 4 % 5 %

Jeg må ha motiverende ledere 10 % 9 % 9 % 8 % 9 %

Lokalmiljø og bosted Politikk- og 
interesseorganisasjoner Internasjonale organisasjoner Religiøse organisasjoner Yrkes-, bransje- og fagforeninger 

Jeg må ha klare oppgaver og aktiviteten 
må være godt organisert 27 % 15 % 18 % 9 % 17 %

Jeg må kunne påvirke organisasjonen 24 % 22 % 13 % 9 % 20 %

Jeg må selv ha kontroll på hvor mye tid og 
energi jeg skal bruke 47 % 31 % 34 % 16 % 29 %

Jeg må få bruke min kompetanse 17 % 15 % 17 % 8 % 19 %

Jeg må få slippe å gjøre rutinepregede 
oppgaver 5 % 3 % 4 % 2 % 4 %

Jeg må ha motiverende ledere 9 % 11 % 9 % 6 % 9 %
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Frivillige organisasjoners bruk av 
penger 
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Uavhengig av om du gir pengegaver til frivillige organisasjoner – hvor trygg føler du 
deg på at slike gaver blir brukt på formålet?

Tryggheten til at pengegaver blir brukt på formålet:  Endringen fra 2019 til 2020 - da tilliten 
økte markant - ser ut til å holde seg. 

16%

20%

31%

23%

6%
5%

14%

19%

33%

25%

5%
4%

9%
11%

31%
33%

12%

4%

8%

14%

31% 31%

12%

4%

Svært lite trygg 2 3 4 Svært trygg Vet ikke
2018 2019 2020 2021
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Årsaker til manglende tillit til at pengegaver blir brukt på formålet.

Hva er hovedårsaken til at du føler deg lite trygg på at pengegaver til frivillige organisasjoner går til formålet? n = 431

oppgir at de tror at mye av midlene forsvinner til administrasjonskostnader. Det er en stor andel, 

men en tydelig tilbakegang i forhold til fjoråret. 54% 

Andre årsaker til manglende tillit til hvordan pengegaver blir disponert…

18%
Tror at pengene 

forsvinner til høye 
lederlønninger og 
det er en økning fra

2020

7%
Tror at organisasjoner 

har dårlig 
økonomistyring

12%
Tror midlene 
forsvinner til 

korrupsjon som er 
en liten økning fra 

2020

5%
Negative 

medieoppslag om 
pengebruk i frivillige 

organisasjoner
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Frivillig.no
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Har du hørt om Frivillig.no?

32% 
AV BEFOLKNINGEN HAR HØRT OM FRIVILLIG.NO

Kjennskapen til Frivillig.no har gått ned 8% prosentpoeng siden 2020 

-8 

32



Hvordan hørte du om Frivillig.no? Du kan velge flere. Hvis kjennskap, n = 648 

Hvor man har hørt om Frivillig.no?

De tre viktigste måtene folk har hørt om Frivillig.no er…
Endringene fra 2020 er marginale. 

15%

17% …via omtale i medier

10%

…på sosiale medier

…gjennom jobb eller verv i organisasjon

De øvrige har hørt om Frivillig.no 
ved å blant annet…

9 %…lese om det på en annen nettside

…fortalt om det av en bekjent

…fra kommunen 6 %
7 %
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Politiske partier og frivillighet
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8% 7% 6% 5% 4% 3% 3% 2% 2%
6%

54%

AP SV Høyre KRF Senterpartiet Rødt FRP MDG Venstre Ingen av disse Vet ikke

Mange er usikre, men flest mener at AP og SV har best politikk for frivillige organisasjoner. 

Hvilket parti mener du har best politikk for frivillige organisasjoner? 35



Ensomhet og frivillighet

36



42% er ensomme fra tid til annen. 

Har du vært ensom det siste året? 

8%

34%

56%

Ja, ofte Ja, noen ganger Nei
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De yngste føler seg mest ensomme. Det kan tenkes at unge grupper er ekstra påvirket av 
koronaepidemien. 

Har du vært ensom det siste året? 

14%

53%

31%

8%

38%

53%

7%

26%

66%

5%

25%

69%

Ja, ofte Ja, noen ganger Nei

Under 30 (413)
30-44 (518)
45-59 (518)
60+ (793)
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De som jobber mye med frivillighet er de minst ensomme 

Har du vært ensom det siste året? 

9

32

58

9

38

52

5

32

63

Ja, ofte Ja, noen ganger Nei

Ikke frivillig (n= 860)
Frivilling < 5 timer pr. måned(n=783)
Frivillig mer enn 5 timer (n=319) I prosent
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Frivillig engasjement 
og kommunen

40



1% 2%

43%
45%

9%

0% 1%

10%

43%
41%

5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Svært uenig Uenig Verken enig eller uenig Enig Svært enig Vet ikke

2 019

2 021

Det store flertallet synes folks frivillige engasjement er med på å utvikle og berike kommunen. 
Denne holdingen er stabil over tid. 

Hvor enig eller uenig er du i at folks frivillige engasjement er med på å utvikle og berike kommunen din?

Merk: NB: Det er lagt inn midtpunkt i 2021. 
41



1%

10%

37%

46%

1%

10%

37%

44%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ikke viktig Litt viktig Viktig Svært viktig

2019

2021

Det er stor enighet om at kommunens tilretteleggelse for frivillige organisasjoner og lag er viktig. 
Denne holdningen er stabil over tid. 

Hvor viktig er det for deg at kommunen legger til rette for frivillige organisasjoner/lag og foreninger? 42



Demokratiet og organiasjonsliv 

43



1% 1%

13%

38%
41%

5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Helt uenig Uenig Verken enig eller uenig Enig Helt enig Vet ikke

80% oppgir at et rikt organisasjonsliv er viktig for demokratiet. 

Hvor enig eller uenig er du i at det er viktig for demokratiet at vi har et rikt organisasjonsliv? 44



De som stemmer FRP synes i langt mindre grad at det er viktig med et rikt organisasjonsliv enn 
øvrige partier.  

58
53 53 52 50

42 42

22

KRF AP Rødt SV MDG SP Høyre FRP

Har svart «helt enig»

Hvor enig eller uenig er du i at det er viktig for demokratiet at vi har et rikt organisasjonsliv? 45



Barn og fritidsaktiviteter 
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Det fleste synes det bør bli enklere for barn og unge å finne fritidsaktiviteter å delta på.  

Burde det bli enklere for barn og unge å finne fritidsaktiviteter de kan delta på?

71%

7%

22%

Ja Nei Vet ikke
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De unge, kvinner og gruppen som tjener under 200.000 kr. synes i større grad enn andre grupper 
(signifikant) at det burde bli enklere for barn og unge å finne fritidsaktiviteter de kan delta på. 

Burde det bli enklere for barn og unge å finne fritidsaktiviteter de kan delta på?

82%
78% 78%

75%

57%

Under 30 Født utenfor Norge Under 200.000 kroner Kvinner 60+

Har svart «ja»

48

Hele utvalget:71%



Sammendrag 
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Deltagelse i frivillig arbeid

Det er en markant signifkant nedgang i deltagelsen i frivillig arbeid fra 
2020. 

Tilbakegangen antas å skyldes koronaepidemien. Nedgangen er sterkest 
på «detagelse på aktiviteter mens andelen medlemskap er mer stabil. 
Avlysninger er den klart viktigste grunnen til at mange har blitt forhindret i 
å gjøre frivillig arbeid under koronaepidemien. 

Tilbakegangen er sterkest i de yngre aldersgruppene. 
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Motivasjonen til å gjøre frivillig arbeid

Å være til nytte og bidra, samfunnsverdi og jobbe med noe man brenner 
for, samt det sosiale, motiverer mest. 

Motivasjonen er til dels ulik avhengig av alder og interesser. Denne 
kunnskapen bør brukes til å mobiliisere ulike grupper på ulike måter. 

Arbeidserfaring, læring og at man brenner for noe er f.eks. viktig for de 
yngste. Det sosiale er viktigere for de eldre. Det er viktig at frivillig arbeid 
log kommunikasjon om frivillig arbeid legges skreddersys ulike 
målgrupper. 
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Rekruttering

Klart færre oppgir å bli forsøkt rekruttert fra 2020 til  2021. Det skyldes trolig i stor 
grad koronaepidemien.

Flest oppgir at de har blitt rekruttert gjennom bekjente eller markedsaktiviteter. 

Måten man rekruttrese på er til dels ulik avhengig av alder og ulike typer 
organisasjoner. Denne kunnskapen bør brukes for å gjøre rekrutteringsarbeidet mer 
effektivt. 

Den yngste aldersgruppen rekrutteres f.eks. i langt større grad gjennom 
markedsaktiviteter.  

.
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Kontakt

For spørsmål eller innspill, kontakt

Janne Nyhus
Politisk rådgiver, Frivillighet Norge

+47 970 75 696

janne@frivillighetnorge.no

Eivind Sandvold Olsen
Seniorkonsulent, Kantar

+47 98236925

eivind.olsen@kantar.com
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